



本报评论员

在“十五五”开局起步的关键节点，自治区党委召开农村工作会议，深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和考察宁夏重要讲话精神，认真落实党的二十届四中全会、中央经济工作会议、农村工作会议和自治区党委十三届十一次、十二次全会部署，总结成绩、分析形势、安排任务，持续释放重农兴农强农的鲜明信号，对凝聚全区上下力量、锚定农业农村现代化、聚力补齐“三农”发展短板弱项、扎实推进乡村全面振兴、促进城乡融合发展、厚植美丽新宁夏建设底色成色，具有重要意义。

农业农村现代化关系中国式现代化全局和成色。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视

“三农”工作，习近平总书记多次在重大会议和地方考察时发表重要讲话、作出重要指示，为我们做好“三农”工作指明了前进方向、提供了根本遵循。过去一年，在习近平总书记关于“三农”工作重要论述指引下，全区上下学习运用“千万工程”经验，粮食持续稳产增产，脱贫攻坚成果持续巩固拓展，特色优势产业集群加快发展，乡村基础设施建设和基本公共服务水平不断提高，农村移风易俗持续深化，办成了一批农民群众可感可及的好事实事，“三农”事业迈出新的坚实步伐，成为“十四五”时期宁夏“三农”事业发展的生动缩影。

(下转第三版)

### 自治区党委农村工作会议召开

# 深学细悟笃行习近平总书记关于“三农”工作的重要论述 锚定农业农村现代化聚力推动乡村全面振兴城乡融合发展

李邑飞讲话 张雨浦主持 陈雍庄严出席

本报讯（记者 马晓芳 陈瑶）1月13日，自治区党委农村工作会议在银川召开。自治区党委书记、人大常委会主任李邑飞出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和考察宁夏重要讲话精神，全面落实党的二十届四中全会、中央经济工作会议、农村工作会议和自治区党委安排部署，锚定农业农村现代化，聚力推动乡村全面振兴、促进城乡融合发展，不断厚植美丽新宁夏建设底色成色。

自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持会议。自治区政协副主席陈雍、自治区党委副书记庄严出席。自治区党委常委、人大、政府有关领导参加。

李邑飞对过去一年全区“三农”发展的成绩给予肯定。他说，习近平总书记高度重视

### 张雨浦带队在石嘴山市开展在宁全国人大代表集中视察 深入一线听民意汇民智 凝心聚力谋共识促发展

本报讯（记者 周一青 陈瑶）按照全国人大常委会统一部署，1月13日下午，全国人大代表、自治区主席张雨浦带领部分在宁全国人大代表到石嘴山市开展集中视察，强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，坚定践行全过程人民民主，依法履行人大代表职责，深入一线听民意、汇民智，凝心聚力谋共识、促发展，为实现“十五五”良好开局贡献更多智慧和力量。

本报记者（记者 马忠）1月12日，同心县政务大厅户籍窗口前，50岁的李国军不到10分钟就完成了信息采集。接着，他又在工作人员引导下完成了第二代居民身份证件的换证流程。

自2005年我国全面换发第二代居民身份证以来，首批有效期20年的证件今年将迎来集中换证期。“身份证一旦过期，将直接影响乘坐高铁飞机、办理金融业务、酒店住宿等日常生活。”自治区公安厅治安管理总队负责人建议，居民尽早查看身份证背面有效期限，凡在2005年至2006年间首批换发、有效期标注为20年的证件，现已陆续到期。

面对即将到来的换证高峰，宁夏公安机关已做好准备。公安机关户籍窗口推出“下班专场”“周六不打烊”等延时错时服务，专门解决上班族、务工人员的时间冲突问题。“自2025年4月起，宁夏已实现居民身份证7个工作日内制发。”自治区公安厅制证中心负责人介绍，目前制证流程可实现派出所当日17时前完成信息上传，制证中心3个工作日内完成技术制作并送达受理点。

针对群众反映的“对照片不满意”问题，宁夏公安也拿出了解决方案：制证中心引入国内领先的分拣机、数卡机和智能检测系统，提升照片质量，同时支持“最美证件照”多渠道上传。

截至目前，宁夏已累计发放第二代居民身份证1326万余张。

#### 宁报视点

### “彦宁香1”缘何闪耀“大米界奥运会”

四版▶



热线电话:18909599990 18909599991

本报讯（记者 马晓芳）根据全国人大常委会统一部署，1月13日，全国人大代表、自治区党委书记、人大常委会主任李邑飞带领部分在宁全国人大代表到银川市开展集中视察，为出席十四届全国人大四次会议，提出精准务实建议做好准备。

他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想以及考察宁夏重要讲话精神，认真落实自治区党委安排部署，强化使命担当，忠诚履职尽责，倾听民声民意，汇聚智慧力量加快推进中国式现代化宁夏实践。

李邑飞一行来到银川市救助管理站，视察临时遇困人员无偿救助情况，详细了解运行管理、设施配备和受助人员基本状况、救助流程、保障措施等。李邑飞指出，要发挥“一站多点”救助网络作用，完善属地政府、管理部门、社区、学校、家庭联动机制，强化特困人员兜底保障，统筹抓好资源整合、职能优化，赋予救助站更多功能，实现从基础性救助向复合型服务转变。

李邑飞强调，要加强党对“三农”工作的全面领导，坚持五级书记抓乡村振兴，压实各地各部门工作责任，树牢和践行正确政绩观，提升“三农”工作队伍能力本领，实事求是、因地制宜、真抓实干，汇聚“三农”工作强大合力。

李邑飞指出，要加强规划引领，对照自治区党委“十五五”规划《建议》，一体推进城乡发展、基础设施建设、公共服务保障提质增效。

李邑飞指出，要加强规划引领，对照